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 99های کامپیوتری سال تری معماری سیستمت مدارهای منطقی آزمون دکسوالا حل تشریحی

 

 ارهای منطقی جلسه چهارم حل شده است. س مدست درته و تاست که در نک  86این تست مشابه تست سال  

 

 

 

 شود.گی حل میبا توجه به شکل زیر مساله به ساد( 3گزینه  ) ـ1حل تست 
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 . پالس ساعت نیاز است تا مجدد به حالت اولیه برگردد 6پس  
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ته و است که در نک  95چنین مهندسی کامپیوتر سال  همو    ماری کامپیوتر  دکتری مع  91این تست مشابه تست سال  

 حل شده است.   اول ارهای منطقی جلسه  س مدست درت

 

 
 

 . شودها مشخص می EPIی زیر کارنوجدول با توجه به  ( 1گزینه  ) ـ 2 حل تست
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  راحتی قابل حل است. به    12  یداسلارس مدارهای منطقی جلسه اول این تست بر اساس نکته گفته شده در آموزش د

 
9جا که  آن  و از  نکته بالابا توجه به    (  2گزینه    )  ـ  3  حل تست = تبدیل    3مبنای  دو رقم  به    9ی  بناپس هر رقم از م  32
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  تفاده از جدول شبه با اسو   21تا  15لاید دهم درس مدارهای منطقی اس مطالب ارائه شده در جلسهاین تست بر اساس 

 .شودلکسر حل میپکارنو در ورودی مالتی

 دهد. یست را نشان مچگونگی حل ت زیرشکل   ( 4گزینه  ) ـ 4 حل تست
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 جلسه چهارم نکته و تست حل کرده ام. تست زیر است که در  ست مشابه  ابن ت 

 

 (  3گزینه  ) ـ 5 حل تست

 FFشود. البته به دلیل اینکه  ها، جدول تحریک را به دست آورده از روی آن حالت بعدی مدار مشخص می  FFدی  تابع وروساس  بر ا

 تند، جدول تحریک ورودی، همان حالت بعدی است.هس DFFوع ها از ن

𝐷𝐴 = 𝑄𝐴 = (𝐴⨁𝐶) + 𝐵̅ 

𝐷𝐵 = 𝑄𝐵 = 𝐴 + 𝐵̅ + 𝐶̅ 

𝐷𝐶 = 𝑄𝐶 = 𝐴̅ + 𝐵̅ + 𝐶̅ 
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 ( 3گزینه  ) ـ 5حل تست ادامه 
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 است ی شامل شمارش اعداد اول سه بیتی است و حلقه اصل Self-Startبا توجه به شکل بالا، مدار حالت 
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م برای حل این باز هم تکرار می کنتست به صورت کامل توضیح داده ام.  اله مشابه تست زیر است که در نکته و  این مس 

 را استفاده کنید.   Partitioningها حتما روش تست

 

 

 شوند. ها به دو دسته اصلی تقسیم میابتدا بر اساس خروجی، حالت  ( 1گزینه  ) ـ 6حل تست 
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عدی هر دو  ب  است، حالت  0که ورودی  زیرا هنگامی    معادلند،  𝑒و    𝑎ت که دو حالت  به سادگی مشخص اسبا توجه به حالت بعدی،  

𝑐  کند. می غییر نحالت بعدی تاست  1وقتی ورودی  است و 
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 ( 1گزینه  ) ـ6حل تست  ادامه 

 . معادل باشند 𝑐و   𝑑ن است که معادل باشد ای 𝑐ا  ی 𝑎با    𝑏طرف دیگر شرط اینکه ز ا

زیرا حالتادلند مع  𝑓 و  𝑐است که  اما در طرف دیگر مشخص   دقیقا مشابه هستند.  ،  بعدی  با    𝑑حالت  های  بخواهد  اگر  و    𝑐هم 

  𝑓   معادل باشد، لازم است𝑐   و𝑑 حالت    و ضمناً تی استط بازگشمعادل باشند، که شر𝑏  حالت  با باید  𝑎  که این یک  شودمعادل ،

,𝑎تی میان گروه اول و دوم است. در نتیجه شرط بازگش 𝑏, 𝑒   با هم معادلند و𝑐, 𝑑, 𝑓   .هم با یکدیگر معادلند 
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 (27ـ اسلاید    )جلسه سوم امل بررسی شده استت به صورت کاین مساله مشابه تست زیر است که در نکته و تس

 

 ( 1گزینه  ) ـ7حل تست 

 دست آید.  روجی بهخ جه نهایی ول عملیاتی ترسیم شود و نتیتست لازم است جدبرای حل 
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 به صورت کامل توضیح داده شده است.ه اول درس مدارهای منطقی  ( در جلس7,4)  ینگکد هم

 (   )گزینه  ـ  8حل تست    

 :  کرد(د طراح ساختار عدد را مشخص می ام )بهتر بودر نظر گرفتهساختار عدد به صورت زیر 

(𝑑3  𝑑2  𝑑1  𝑑0  𝑝2  𝑝1  𝑝0) 

 کنیم.  بر اساس ماتریس زیر سندروم را محاسبه می ابتدا
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البته ممکن است  یح است.  صح  3گزینه    باشد  1با شماره گذاری از  . اگر منظور بیت سوم  است  𝑝2سندروم نشان دهنده خطا بر روی بیت    این

 دیگر در نظر گرفته باشد. که باید منتظر کلید سوالات باشیم. ای  عدد را به گونهاح ساختار  طر

 د بگیردر نظر    ورت زیر به صح ترتیب داده را  اگر طرا
( 𝑝2  𝑝1  𝑝0  𝑑3  𝑑2  𝑑1  𝑑0 ) 

 عمل می کنیم روم به صورت زیر  برای محاسبه سندعیت  این وضدر  

𝑠0 = 𝑝0 ⊕ (𝑑0 ⊕ 𝑑1 ⊕ 𝑑3) = 𝑝0 ⊕ (𝑑0 ⊕ 𝑑1 ⊕ 𝑑3) = 1 ⊕ (1 ⊕ 0 ⊕ 1) = 1 

𝑠1 = 𝑝1 ⊕ (𝑑0 ⊕ 𝑑2 ⊕ 𝑑3) = 𝑝1 ⊕ (𝑑0 ⊕ 𝑑2 ⊕ 𝑑3) = 0 ⊕ (1 ⊕ 1 ⊕ 1) = 1 

𝑠2 = 𝑝2 ⊕ (𝑑1 ⊕ 𝑑2 ⊕ 𝑑3) = 𝑝2 ⊕ (𝑑1 ⊕ 𝑑2 ⊕ 𝑑3) = 1 ⊕ (0 ⊕ 1 ⊕ 1) = 1 

ک شماره  روع شود بیت سوم و اگر از یذاری از صفر ش در این حالت اگر شماره گکه  است.    𝑑3این سندروم نشان دهنده خطا بر روی بیت  

 دچار خطا شده است.  د بیت چهارم  انجام شوگذاری  
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به   مدارهای منطقی جلسه چهارم صحبت کرده ام. به صورت کامل در نکته و تست     Self – Startدر خصوص مدارهای  

 : یر  عنوان مثال در مساله ز

 

 ( 4)گزینه    ـ  9حل تست    

شود  با توجه به جدول تحریک به دست آمده و اینکه جدول تحریک همان جدول حالت بعدی است. به راحتی دیده می

 ندارد.   Self startمدار حالت  
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اینکه این   ام ضمن صحبت کرده  در خصوص مخاطره و رفع آن به صورت کامل در جلسه هشتم درس مدارهای منطقی

 ام کته و تست حل کردهکه در جلسه اول ن  پیوتر استمهندسی کام   91مساله مشابه مساله سال  

,𝐹(𝑤تابع    ـ91سال  𝑥, 𝑦, 𝑧) = ∑𝑚(0,  1,  2,  3,  14,  15) + 𝑑(10, ایم که  کردهرا تا حد امکان به نحوی ساده   (11 

 سازی کدام است؟  ترین گزینه برای این ساده( ایستا نداشته باشد، مناسبHazardمشکل مخاطره )

 (3گزینه  با توضیحات  )  ـ  9حل تست  

  𝑎̅𝑏̅𝑐̅   ،𝑏𝑑تن مخاطره لازم بود تا جملاتبدون در نظر گرفدهیم. در حالت عادی  ول کارنو تابع را نمایش میجدحل ابتدا در  برای  

 انتخاب شوند. 𝑎𝑐𝑑̅و  
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𝑚15   برای رفع مخاطره 𝑎𝑏𝑐ه ون مخاطره طراحی شود. پس جملاینکه لازم است مدار بداما به دلیل  ↔ 𝑚14نتخاب شود.ا 
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یک حالت ابهام به    جاینادر مخاطره توضیح دادم.    don’t careحالت  ای را در مورد  در کلاس رفع اشکال مدارهای منطقی نکته

𝑑1از  ، چرا کهآیدود میوج → 𝑚5 (d  به معنیdon’t care ) دیدگاه بررسی شود: تواند با دو می 

و دیدگاه دوم این    پالس به وجود آمده مخاطره استایم،  اب کردهانتخ  mintermنوان  را به ع   don’t careاز آنجا که  یکی اینکه  

، پس پالس به وجود آمده در مساله  پس مقدار صفر یا یک بودن اهمیتی ندارد  حالت بی اهمیت است  𝑑1است که به دلیل اینکه  

 شود.میپوشی ره چشماز مخاط ، بنابراینکند جاد نمیمشکلی ای

𝑑1یعنی   گیرممیرا در نظر    گاه اولدیده  من فعلا در حل این مسال  → 𝑚5  مانیم.و منتظر کلید سنجش میکند  تولید مخاطره می  

 ت اضافه کنیم. را به جملا 𝑐̅𝑑  زم استن حالت لادر ای

𝑏𝑑 + 𝑎̅𝑏̅𝑐̅ + 𝑎𝑐𝑑̅ + 𝑎𝑏𝑐 + 𝑐̅𝑑 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 


